
「地域福祉」の政策体系

地域福祉
地域福祉の担い手の

育成

・民生委員児童委員協議会活動補助
事業

・地域福祉計画推進事業

・災害時要援護者支援事業

（分 野） （基本方針） （施 策） （主要事業）

「地域力」のある
まちづくり

地域福祉を支える
ネットワークづくり

要援護者支援体制づくり

・社会福祉協議会活動補助事業
・（仮称）地域福祉コーディネーター
設置事業

地域の力を生かした
福祉のまちづくり



■施策評価シート
(9)-1 ① 施策名 【施策成果に影響を与えた要因についての分析】

責任課

責任課長

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

件 38,244 40,000 42,000 41,891 44,000 42,408 46,000 43,026

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

人 1,560 1,500 1,500 1,594 1,500 1,600 2,000 1,624

【事務事業の改善実績】　　※H24年度・H25年度に改善を図った事務事業の実績を記載

備考

　今後も継続して民生委員児童委員の活動支援を図るとともに、社会福祉協議会と連携し事
業を進めていく。

評価に基づい
た平成２５年
度取り組みに
ついての考え

方

環境・条件
の変化

責任課による分析

改善内容の詳細

体系

関係課のコメント

事務
事業

指標

個別
内容

単位

その他の外的
・他律的な事象

項目

施策番号

項目

成果指標

施策の概要

民生委員児童委員協議会活動件数

施策の達成度
（責任課による
定性的評価）

民生委員児童委員の活動支援を図るとともに、社会福祉協議会と連携
し、福祉講座・懇談会・各種ボランティア養成講座を実施します。

地域福祉の担い手の育成

社会福祉課

青木　敏

活動指標

（責任課コメント）

基本方針番号

※「改善の方針」は、①新規　②廃止・統合　③休止　④目的の変更　⑤手段の変更　⑥拡充　　から選択

事務事業名 担当課
施策成果
への
貢献度

改善の方針

単位

　民生委員児童委員の活動件数の実績値が目標値を若干下まわったが、ほぼ成果は見込めた。

福祉研修会参加人数：一年間に民生委員児童委員が各種の福祉研修会に参加した延べ人数

※「施策成果への貢献度」は各事業の施策目標達成に対する貢献度の高さを記載・・・Ａ：特に高い　Ｂ：高い　Ｃ：やや低い　Ｄ：低い

福祉研修会参加人数



■事務事業・事業費一覧

H.21 H.22 H.23 H.24 計 H.21 H.22 H.23 H.24 計

計画 24,021 25,547 25,728 25,667 100,963 計画

実績 23,709 24,161 25,135 25,127 98,132 実績

計画 60 0 0 0 60 計画

実績 60 0 0 0 60 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 （百万円）

実績 計画 24.1 25.5 25.7 25.7 101.0

計画 実績 23.8 24.2 25.1 25.1 98.2

実績 計画 24.0 25.5 25.7 25.7 101.0

計画 実績 23.7 24.2 25.1 25.1 98.1

実績 計画

計画 実績

実績 計画

計画 実績

実績

計画

実績

計画

実績

計画

実績

マニフェスト
関連事業
小計

30

総計

リーディング
事業小計

主要事業
小計

24

23

212 － 福祉ボランティア講座実施事業 社会福祉課

3

4

5

19

18

17

16

民生委員児童委員協議会活
動補助事業

事業
区分

15

14

番号

主1

番号
事業
区分

事務事業
事業費（千円）

担当課事務事業

社会福祉課

担当課
事業費（千円）

20

施策成果
への
貢献度

22

6

7

13

11

施策成果
への
貢献度

‐

10

8

12

A

9

25

26

28

29

27



■施策評価シート
(9)-1 ② 施策名 【施策成果に影響を与えた要因についての分析】

責任課

責任課長

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

人 1,885 1,900 2,000 2,295 2,100 3,451 2,200 3,220

人 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 13 2 13 2

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

回 　　－ 　　－ 　　－ 　　－ 3 12 13 11

【事務事業の改善実績】　　※H24年度・H25年度に改善を図った事務事業の実績を記載

地域ケア会議開催数

単位

ボランティア登録数

（仮称）地域福祉コーディ
ネーターの配置人数（人）

施策の達成度
（責任課による
定性的評価）

社会福祉協議会と連携を図りながら、各種団体等のネットワークづくり
を促進します。

地域福祉を支えるネットワークづくり

社会福祉課

青木　敏

活動指標

（責任課コメント）

基本方針番号 施策番号

項目

成果指標

施策の概要

　成果指標のボランティア登録数の目標値を実績値が上回り、成果を見込めたところである。

ボランティア登録数：市社会福祉協議会に登録しているボランティアの人数

単位項目

責任課による分析 関係課のコメント

事務
事業

指標

体系

環境・条件
の変化

個別
内容

その他の外的
・他律的な事象

備考

　第２期草津市地域福祉計画の重点目標として、市社協との連携や地域福祉コーディネー
タおよび市民コーディネーターの配置・育成があることから、今後も事業を推進していく必要
があると考える。

評価に基づい
た平成２５年
度取り組みに
ついての考え

方

※「改善の方針」は、①新規　②廃止・統合　③休止　④目的の変更　⑤手段の変更　⑥拡充　　から選択

事務事業名 担当課
施策成果
への
貢献度

改善の方針 改善内容の詳細

※「施策成果への貢献度」は各事業の施策目標達成に対する貢献度の高さを記載・・・・・Ａ：特に高い　Ｂ：高い　Ｃ：やや低い　Ｄ：低い



■事務事業・事業費一覧

H.21 H.22 H.23 H.24 計 H.21 H.22 H.23 H.24 計

計画 78,476 78,062 55,109 53,170 264,817 計画

実績 78,109 52,365 53,072 44,269 227,815 実績

計画 963 963 963 978 3,867 計画

実績 963 963 963 977 3,866 実績

計画 0 0 9,451 10,129 19,580 計画

実績 0 0 7,568 10,108 17,676 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績
計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 （百万円）

実績 計画 79.4 79.0 65.5 64.3 288.3

計画 実績 79.1 53.3 61.6 55.4 249.4

実績 計画 78.5 78.1 55.1 53.2 264.8

計画 実績 78.1 52.4 53.1 44.3 227.8

実績 計画 0.0 0.0 9.5 10.1 19.6

計画 実績 0.0 0.0 7.6 10.1 17.7

実績 計画

計画 実績

実績

計画

実績

計画

実績

計画

実績

28

29

27

25

26

12

A

9

施策成果
への
貢献度

B

B

10

8

13

11

6

7

担当課
事業費（千円）

20

施策成果
への
貢献度

22

番号

主1

番号
事業
区分

事務事業
事業費（千円）

担当課事務事業

社会福祉課
社会福祉協議会活動補助事

業

事業
区分

15

14

17

16

19

18

4

5

2 － 社会福祉関係団体補助事業 社会福祉課

3 リ
（仮称）地域福祉コーディ
ネーター設置事業

社会福祉課

21

24

23

マニフェスト
関連事業
小計

30

総計

リーディング
事業小計

主要事業
小計



■施策評価シート
(9)-1 ③ 施策名 【施策成果に影響を与えた要因についての分析】

責任課

責任課長

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

団体 85 91 102 101 113 108 119 118

学区 0 0 5 0 8 0 0 0

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

人 346 600 600 1224 600 588 600 594

団体 160 180 200 178 150 118 150 135

【事務事業の改善実績】　　※H24年度・H25年度に改善を図った事務事業の実績を記載

地域福祉懇談会参加者数

福祉バスを利用した社会
福祉関係団体数

単位

地域サロン開設団体数

独居高齢者等見守り隊組織数

施策の達成度
（責任課による
定性的評価）

各学（地）区社会福祉協議会、町内会の活動などを軸に、「地
域力」を生かした地域福祉を推進します。

地域の力を生かした福祉のまちづくり

社会福祉課

青木　敏

活動指標

（責任課コメント）

基本方針番号 施策番号

項目

成果指標

施策の概要

　地域福祉懇談会に市民が参加されることにより、地域の課題を浮き彫りにすることができ、成果
指標である地域サロン団体数がほぼ目標値となった。

地域福祉懇談会参加者数：１年間の各地域で行った地域福祉懇談会に参加された延べ人数
福祉バスを利用した社会福祉関係団体数：１年間に福祉バスを利用した団体数

単位項目

責任課による分析 関係課のコメント

事務
事業

指標
地域サロン登録団体が増えたため、福祉バス利
用団体数が増加した。

体系

災害時要援護者避難支援制度の取り組み開始等に
より地域において独居高齢者見守り隊が組織され
る予定はない。

環境・条件
の変化

個別
内容

その他の外的
・他律的な事象

備考

　地域福祉懇談会参加者数がほぼ目標値となり、市民の意識も変化してきていることか
ら、今後も継続的に事業を推進していく必要があると考える。

評価に基づい
た平成２５年
度取り組みに
ついての考え

方

※「改善の方針」は、①新規　②廃止・統合　③休止　④目的の変更　⑤手段の変更　⑥拡充　　から選択

事務事業名 担当課
施策成果
への
貢献度

改善の方針 改善内容の詳細

※「施策成果への貢献度」は各事業の施策目標達成に対する貢献度の高さを記載・・・・・Ａ：特に高い　Ｂ：高い　Ｃ：やや低い　Ｄ：低い



■事務事業・事業費一覧

H.21 H.22 H.23 H.24 計 H.21 H.22 H.23 H.24 計

計画 1,021 3,724 8,287 4,088 17,120 計画

実績 686 5,002 7,847 3,645 17,180 実績

計画 9,304 13,936 13,442 10,950 47,632 計画

実績 7,339 12,328 8,586 9,067 37,320 実績

計画 98 90 90 90 368 計画

実績 90 90 90 90 360 実績

計画 250 399 254 213 1,116 計画

実績 240 341 246 166 993 実績

計画 3,599 3,443 3,583 3,373 13,998 計画

実績 3,561 3,443 3,195 2,912 13,111 実績

計画 6,248 8,201 7,566 7,865 29,880 計画

実績 5,783 8,410 7,398 7,918 29,509 実績

計画 0 0 0 0 0 計画

実績 0 0 0 0 0 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 （百万円）

実績 計画 20.5 29.8 33.2 26.6 110.1

計画 実績 17.7 29.6 27.4 23.8 98.5

実績 計画 1.0 3.7 8.3 4.1 17.1

計画 実績 0.7 5.0 7.8 3.6 17.2

実績 計画 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

計画 実績 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

実績 計画 6.2 8.2 7.6 7.9 29.9

計画 実績 5.8 8.4 7.4 7.9 29.5

実績

計画

実績

計画

実績

計画

実績

28

29

27

A

‐

25

26

12

A

9

施策成果
への
貢献度

A

B

B

B

10

8

13

11

6 マ あったかひととき推進費補助事業 長寿福祉課

7 リ 地域高齢者見守り事業 長寿福祉課

担当課
事業費（千円）

20

施策成果
への
貢献度

22

番号

主1

番号
事業
区分

事務事業
事業費（千円）

担当課事務事業

社会福祉課地域福祉計画推進事業

事業
区分

15

14

17

16

19

18

4

5

－ 戦没者遺族等援護推進事業 社会福祉課

－ 福祉事務所運営費 社会福祉課

2 － 福祉バス運行事業 社会福祉課

3 －
社会を明るくする運動啓発推

進事業
社会福祉課

21

24

23

マニフェスト
関連事業
小計

30

総計

リーディング
事業小計

主要事業
小計



■施策評価シート
(9)-1 ④ 施策名 【施策成果に影響を与えた要因についての分析】

責任課

責任課長

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

％ 　　－ 　　－ 30.0 37.4 37.5 37.1 43.8 38.2

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

人 　　－ 　　－ 2,500 2,547 3,000 2,785 3,500 3,085

【事務事業の改善実績】　　※H24年度・H25年度に改善を図った事務事業の実績を記載

※「改善の方針」は、①新規　②廃止・統合　③休止　④目的の変更　⑤手段の変更　⑥拡充　　から選択

事務事業名 担当課
施策成果
への
貢献度

改善の方針 改善内容の詳細

※「施策成果への貢献度」は各事業の施策目標達成に対する貢献度の高さを記載・・・・・Ａ：特に高い　Ｂ：高い　Ｃ：やや低い　Ｄ：低い

備考

　要援護者登録については「親族や隣近所、町内会の自主防災組織に支援をお願いし
ているため登録しない」と言われる方もおられ、制度の推進が必ずしも登録率に表れるも
のではないが、今後も引き続き啓発・推進に努めたい。

評価に基づい
た平成２５年
度取り組みに
ついての考え

方

その他の外的
・他律的な事象

体系

環境・条件
の変化

個別
内容

責任課による分析 関係課のコメント

事務
事業

指標

　登録率はH24.7.2における名簿更新時のものであるため、母数に新規対象者が含まれることか
ら数値としては小さくなるが、目標値を下回った。

災害時用援護者名簿登録率：災害時に支援を希望されている要援護者の名簿登録率

単位項目

基本方針番号 施策番号

項目

成果指標

施策の概要

単位

対象者に占める災害時
要援護者名簿登録率

施策の達成度
（責任課による
定性的評価）

災害時要援護者名簿の早期作成に努めるとともに、必要に応
じた要援護者支援を行います。

要援護者支援体制づくり

社会福祉課

青木　敏

活動指標

（責任課コメント）

災害時要援護者登録者数



■事務事業・事業費一覧

H.21 H.22 H.23 H.24 計 H.21 H.22 H.23 H.24 計

計画 0 0 80 154 234 計画

実績 0 63 0 138 201 実績

計画 774 764 764 764 3,066 計画

実績 428 364 193 461 1,446 実績

計画 230 230 230 230 920 計画

実績 300 60 30 70 460 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 （百万円）

実績 計画 1.0 1.0 1.1 1.1 4.2

計画 実績 0.7 0.5 0.2 0.7 2.1

実績 計画 0.0 0.0 0.1 0.2 0.2

計画 実績 0.0 0.1 0.0 0.1 0.2

実績 計画

計画 実績

実績 計画

計画 実績

実績

計画

実績

計画

実績

計画

実績

マニフェスト
関連事業
小計

30

総計

リーディング
事業小計

主要事業
小計

24

23

212 －
行旅病人・行旅死亡人に対

する扶助事業
社会福祉課

3 － 災害被災者見舞金交付事業 社会福祉課

4

5

19

18

17

16

災害時要援護者支援事業

事業
区分

15

14

番号

主1

番号
事業
区分

事務事業
事業費（千円）

担当課事務事業

社会福祉課

担当課
事業費（千円）

20

施策成果
への
貢献度

22

6

7

13

11

施策成果
への
貢献度

C

B

10

8

12

B

9

25

26

28

29

27


